



Газета издается
с 1 января 1974 г.

Наш сайт: www.oskolzori.ru 12+

Зори

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
СТАРООСКОЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА



№61
(9203)

ВТОРНИК
17 АПРЕЛЯ 2018 г.

Цена: свободная

■ **ПЕРВЕНСТВО** Белгородской области по волейболу среди девушки состоятся с 19 по 22 апреля в ФОКе спортивной школы «Молодость». Начало в 10 часов.

■ **АКЦИЯ** «Выходной всей семьей» благотворительного фонда «Искусство, наука и спорт» пройдёт 21 апреля в Центре молодёжных инициатив. Начало в 11 часов.

■ **ВО ДВОРЦЕ СПОРТА** «Аркада» с 23 по 30 апреля состоится первенство России по тяжёлой атлетике среди юношей и девушек до 20 лет. Начнутся соревнования в 10 часов.

В выпуске с документами на стр. 5-6 – перечень документов, необходимых при внесении предложений по кандидатурам членов участковых избирательных комиссий с правом решающего голоса, другие нормативные акты.

ДЕЛА И ЛЮДИ

Веет живой историей



Алла Рогова и ведущий специалист архивного отдела Елена Ковалёва. Фото Александра КУЗЬМИНА

Архивный отдел администрации нашего округа – это, конечно, не Госархив Российской Федерации или Белгородской области. Здесь не те масштабы, всё скромней. Нет десятков и сотен работников, миллионов всевозможных документов, сложной аппаратуры, поддерживающей систему кондиционирования, температурный режим, вентиляцию. У нас всё проще, но важность работы нашего архива это не снижает.

Отдел находится на первом этаже административного здания на улице Ленина, 45. И здесь же в подвальном помещении – хранилище на 280 квадратных метров. На многоярусных стеллажах я увидел много интересного. Например, различные документы советских времён, партийных органов, записи, касающиеся жизни и деятельности Василия Семёновича Абельдяева, бывшего в годы Великой Отечественной войны начальником эвакуационного госпиталя №1926, а затем главврачом Старооскольского тубдиспансера. Среди старых бумаг каким-то образом сохранились фотографии молодых людей, в которых не без труда угадываются известные горожане, ныне уже

ветераны, а некоторых и нет в живых.

Работники архива попросили, когда буду писать, не называть хранилище подвалом, а документы потрёпанными – их принято называть ветхими. И действительно, потрёпанными они бывают от небрежного хранения, а здесь все находится в полном порядке, прошито, уложено в папки. Бумага любит аккуратность, с нее пылинки надо сдувать. В архиве регулярно проводится мероприятие, именуемое обеспыливанием. Но если в столицах и областных центрах при этом ревут крутые пылесосы, то наши сотрудницы для борьбы с пылью используют тряпки, иногда им помогают практиканты. Единственное техническое средство,

которое я увидел – это скромных размеров прошивочный станок. Начальник отдела Алла Рогова призналась, что мечтает приобрести аппаратуру для оцифровки документов, но пока это только в проектах. Оцифровка даже в Белгородском областном архиве проводится слабо. Но там оцифровали церковные метрические книги, в том числе и Старооскольского уезда. Так что если зайти на сайт областного госархива, то можно найти сведения о своих предках.

БОЛЬШАЯ СОЦИАЛЬНАЯ НАГРУЗКА

Госархив Белгородской области является крупнейшим хранилищем исторических документов, начиная с 1710 года, там их около 600 тысяч. А у нас в Старом Осколе документы хранятся в основном с 1954 года – года образования области. Кроме Белгорода, наши документы можно найти в Курском областном архиве. Не знаю, хорошо это или плохо, но таков порядок. Считается, что там они сохраняются лучше.

Впрочем, у нас есть документы сельских поселений, и более раннего периода, чем 1954 год, сохранившиеся еще с послевоенного периода. Это касается и архивов Старооскольского геологоразведочного техникума. А вообще, наш архив не то место, которое притягивает историков, хоть времена местные краеведы Анатолий Никулов, Евгений Евсюков, Виктор Вербкин, Иван Монаков сюда всё же заглядывают. Им здесь никогда не отказывают, помогают по мере сил. Но гораздо востребованнее архив у людей, которые хотят восстановить свой трудовой стаж при выходе на пенсию. Вот для них здесь настоящий клад. Это подтверждает и начальник отдела.

– Нагрузка у нас в основном социальная. Например, ищем документы для подтверждения стажа и заработной платы. В 90-е годы многие предприятия ликвидировались, и их документы попадали к нам. Мы готовим для пенсионеров около семи тысяч справок в год, – рассказывает Алла Анатольевна.

Продолжение на стр. 3

НОВОСТИ В НОМЕР

Завершился отопительный сезон

14 апреля началось отключение подачи тепла в жилые дома, организации и учреждения городского округа. Соответствующее постановление подписал глава администрации округа Александр Сергиенко.

Среднесуточная температура воздуха несколько дней держалась выше восьми градусов, что позволило завершить отопительный сезон в соответствии с регламентом постановления Правительства РФ.

Как рассказал генеральный директор ОАО «Теплоэнерго» Анатолий Гончаров, предприятие готовится приступить к плановым ремонтам сетей.

Приходите на субботник!

Субботник пройдет в Старооскольском городском округе 21 апреля. По словам заместителя директора по оперативной работе управления жизнеобеспечением и развитием городского округа Эдуарда Талибова, планируется, что участие в нем примут пять тысяч человек. Это работники крупных предприятий, учреждений, 19 управлений сельских территорий, управляющих организаций, уличных комитетов и ТОСов, учащиеся средних специальных и высших учебных заведений, члены общественных организаций.

Управление жизнеобеспечением и развитием городского округа уже определило фронт работ. Убирать старооскольцы 21 апреля будут около ста участков в разных частях округа. Улицы, урочища, берега рек и другие места освободят от скопившихся твердых бытовых отходов. Там посадят кустарники и деревья, побелят бордюрный камень.

Желающие принять участие в субботнике могут обратиться в управление жизнеобеспечением и развитием городского округа по телефону: 32-24-98.

Сергей РУССУ

Фундамент под Деловой центр

В Обуховке начато строительство Делового центра, который будет включать в себя здание администрации сельской территории и Дом культуры. Об этом редакция узнала от начальника управления Обуховской сельской территории Ирины Пискаль. Ирина Леонидовна рассказала, что старое здание сельской администрации недавно было снесено, его сотрудники временно располагаются в местной школе.

Специалисты Белгородской строительной фирмы ООО «Стильстрой» уже вырыли яму под заливку фундамента будущего Делового центра. Полным ходом идут подготовительные работы для строительства.

Валентина ВЕНИАМИНОВА

НОВОСТИ ОКРУГА**Вышли в поле трактора**

В воскресенье, 15 апреля, сельхозпредприятия округа приступили к севу ранних зерновых и однолетних трав. Первыми вывели в поле трактора земледельцы ЗАО «Агросоюз «Авида» и ООО «Агропредприятие «Потудань». Всего засеяно 88 га. Приступили к севу этих культур и фермерские хозяйства округа.

На полях завершается подкормка озимых и многолетних трав. На 16 апреля эти работы проведены на 80% необходимой площади.

Валентина ВЕНИАМИНОВА

Тотальный диктант в Осколе

Участие в Тотальном диктанте приняли старооскольцы 14 апреля. Прошёл он на базе местного филиала БелГУ. Участвовали 186 человек разных возрастов. Преподаватели местных педколледжа и вуза читали отрывки из романа писательницы Гузель Яхиной, описавшей жизнь учителя словесности начала XX века Якоба Баха. Отрывок из этого произведения во избежание подтасовки резуль-татов был поделён на три части: утро, день и вечер. В каждой аудитории писали свой вариант.

Диктант длился чуть больше полутора часов. Его итоги будут опубликованы 18 апреля на официальном сайте Тотального диктанта, а 21 апреля в 12 часов в местном филиале БелГУ пройдёт консультация с филологом, затем – награждение отличников.

Ирина ФЁДОРОВА

Споют для всей России!

Задушевные народные песни исполнил детский фольклорный ансамбль «Звонница» детской школы искусств №2 и завоевал первое место в региональном этапе Всероссийского хорового фестиваля. Он прошёл 14 апреля в Белгородском центре народного творчества. Теперь ребятам предстоит защищать честь нашего города и Белгородчины на всероссийском этапе, который пройдёт в Москве.

Призовых мест в этом конкурсе добились и другие наши юные музыканты: 2-е место занял сводный народный хор «Пересвет» монаховской музыкальной школы, а 3-е – детский фольклорный ансамбль «Акулинка» музыкальной школы имени Эрдэнко №1.

Ирина АГЕЕВА

• АНОНС

Мир глазами детей

13-й Всероссийский фестиваль детского и юношеского киновидеоизделия «Мир глазами детей» пройдёт с 18 по 20 апреля в школе №40. На конкурс представлено около сотни работ.

Показывать киноленты будут в среду с 12 часов и в четверг с 11 часов. Свои работы представят и участники киностудии «Золотой кадр» школы №40 – клип и документальный фильм, посвящённый подвигу 17-ти ге-роев-бронебойщиков.

Председателем жюри фести-вала выступит киевский сце-нарист Сергей Ильинский. В жюри также войдут московские актёры и режиссёры.

Светлана ПИВОВАРОВА

**ИНЖЕНЕР – это знания, талант и желание работать**

Профессиональным инженером России по итогам Всероссийского и областного конкурсов «Инженер года-2017» признан работник Оскольского электрометаллургического комбината Сергей Черных.

В отдел кадров ОЭМК молодой специалист прибыл в 1983 году по направлению из Харьковского политехнического института, получив специальность инженера-механика холодильных и компрессорных машин и установок.

– Тогда энергетический цех №1 представлял из себя три строительных вагончика, стоявших за зданием заводоуправления комбината. В одном из них располагались газовщики, в другом – кладовщик, в третьем – руководство подразделения, – вспоминает Сергей Алексеевич. – Меня направили на центральную компрессорную станцию, где я проработал полгода, а потом перевели сменным

мастером на кислородную станцию, где в октябре 1984 года закончился монтаж первой воздухоразделительной установки и был получен жидкий кислород.

Почти 35 лет проработал Сергей Черных в первом энергоцехе: сменным мастером, старшим мастером-технологом, начальником участка блока разделения воздуха, ведущим инженером.

Победу во Всероссийском и областном конкурсах и звание «Профессиональный инженер России» Сергей Черных считает итогом своей работы на предприятии и добавляет, что это не только его заслуга, но и всех итэровцев, специалистов и руководителей цеха,

всего коллектива, работающего как единый организм и решающего поставленные производственные задачи. Сергей Алексеевич не представляет себя на другом месте или в другой профессии и уверен – чтобы быть настоящим инженером, нужны не только знания и соответствующее образование, но и талант, а главное – большое желание работать, думать и развиваться.

– Хорошо, что интерес к инженерной профессии возрождается, – говорит он. – Сегодня в первом энергоцехе трудится много молодёжи, растёт достойная смена. И уже видно, что многие из молодых ребят – настоящие инженеры! Главное – в любой ситуации не терять самообладания, верить в себя и тогда всё обязательно получится.

Ирина МИЛОХИНА
Фото Валерия ВОРОНОВА

ОДНОГО ЧАСА МАЛО

Проблемы преподавания информатики в школах обсудили 10 апреля на семинаре в Старооскольском технологическом институте. В нём приняли участие преподаватели и научные работники вуза, учителя информатики Старооскольского и Губкинского городских округов. Семинар организован управлением образования округа и факультетом автоматизации и информационных технологий СТИ.

По словам директора Старооскольского технологического института Василия Рассолова, который приветствовал участников семинара, недостаточное количество часов информатики в школьной программе (1 час в неделю) приводит

к уменьшению возможностей выпускников средних учебных заведений нашего региона поступить на факультеты информационных технологий. А ведь профессия IT-инженера является одной из самых востребованных и высокооплачиваемых специальностей. С ним согласился декан факультета АИТ, профессор Юрий Ерёменко.

Участники семинара обсудили вопросы организации исследовательской и проектной деятельности учащихся. В заключение признали, что практикум дал возможность специалистам изучить накопившиеся проблемы и найти пути их решения.

Сергей РУССУ

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!
Открыта подписка на 2-е полугодие 2018 года на газету «Зори» во всех почтовых отделениях связи.**СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ:****с доставкой почтой**

• основной номер (подписной индекс 50701) – **499,80 руб.**, на месяц – **83,30 руб.**

«Зори» + документы (подписной индекс 50808) – **571,08 руб.**, на месяц – **95,18 руб.**

Организациям, подписавшимся в редакции на 20 и более экземпляров, доставка будет осуществляться издательским домом «Оскольский край».

«ЗОРИ» – В «СОЮЗПЕЧАТИ»!

Уважаемые читатели! Доводим до вашего сведения, что газету «Зори» можно приобрести в магазинах и торговых киосках «Союзпечати». Места расположения торговых точек:

- МАГАЗИН ТЦ «Солнечный», пав.106,
- МАГАЗИН ТЦ «Весенний» (на цокольном этаже, рядом с аптекой),
- ПАВИЛЬОН по продаже ГЖП (рынок «Болгарский»), во дворе дома №63),
- КИОСК в м-не Приборостроитель (за остановкой, напротив аптеки),
- КИОСК в м-не Жукова (район дома №26, напротив детской поликлиники),
- КИОСК в м-не Жукова (район дома №29, напротив ТЦ «Цветофор»),
- КИОСК на рынке «Юбилейный» (напротив аптеки).

Розничная цена черно-белого номера, выходящего во вторник, – 10 руб., субботнего (цвет, с документами) – 15 руб.

Также напоминаем, что газету можно приобрести в редакции по оптовым ценам: номер за вторник – 7 руб., за субботу – 10 руб.

Дружины будут готовы к пожарам

С 17 по 20 апреля специалисты управления по делам ГО и ЧС округа и второго отряда федеральной противопожарной службы по Белгородской области проверят сельские добровольные пожарные дружины. Они были созданы около двадцати лет назад на всех 19 сельских территориях. В каждой дружине – от четырёх до шести человек.

По словам начальника управления по делам ГО и ЧС Старооскольского городского округа Валерия Новикова, во время проверки особое внимание будет уделено состоянию техники, наличию имеющихся средств по борьбе с палом сухой травы.

Сергей НИКОЛАЕВ

«Ямал» летит в Домодедово

Регулярные авиарейсы в Домодедово возобновились из Белгорода. Полёты с 13 апреля начали выполнять авиакомпания «Ямал».

Рейсы осуществляются ежедневно на самолёте SSJ-100, рассчитанном на 93 пассажира. Воздушное судно отправляется из столицы в 16.10 и приземляется в Белгороде в 17.15. В обратном направлении лайнер поднимается в небо в 18.15. В Домодедово пассажиры прибывают уже в 19.10.

На дачу со скидкой

Жители Белгородской области смогут ездить на дачи со скидкой до 80 процентов.

Льготный тариф действует в выходные и праздничные дни с 14 апреля. Продлится он до 28 октября.

Согласно постановлению правительства Белгородской области в эти дни 50 процентов от действующих тарифов составит проезд на пригородных автобусах.

В электричках в выходные и праздничные дни доехать до дачи можно за 20 процентов от стоимости билета. Льготный тариф будет действовать с «нулевой» по «шестую» зону включительно.

Компенсация недополученных доходов перевозчикам будет выделена из областного бюджета.

Бел.ру

Утерянное свидетельство об обучении в МБОУ СОШ №40 г. Старый Оскол по подготовке водителей категории «В» АО №107699 от 30.04.2013 г. на имя **ЗОРИНОЙ МАРИИ АНДРЕЕВНЫ** считать недействительным.

Более 227000 человек обратились в Старооскольский Центр занятости населения, из них трудоустроены 152420, признаны безработными 96742 гражданина, направлены на обучение 15718 человек. Зарегистрировано в базе работодателей 2410 предприятий, количество вакансий, постоянно находящихся в базе 4500. Этих показателей удалось достичь коллективу за 27 лет работы учреждения.

19 апреля городской ЦЗН отмечает 27-ю годовщину со дня своего создания и профессиональный праздник – День службы занятости населения. А стартом в развитии ЦЗН в стране стал закон «О занятости населения в Российской Федерации», вступивший в силу 19 апреля 1991 года.

Деятельность этой государственной службы всегда сопряжена с важнейшими функциями государства: содействие гражданам в поиске работы, получение новой профессии, помочь в организации собственного бизнеса, а работодателям – в подборе необходимых сотрудников.

Служба занятости ПОМОЧЬ ГОТОВА

С 1954 года в Белгородской области работали уполномоченные облисполкома по набору сотрудников на постоянные и временные работы. А в марте 1981 года в Старом Осколе был создан отдел по труду, а затем хозрасчетное бюро по трудоустройству, переобучению и профориентации. В 1991 году был создан городской Центр занятости населения.

– В самом начале образования службы занятости, чтобы встать на учёт по безработице, граждане занимали очередь с ночи, – вспоминает заместитель директора городского ЦЗН Светлана Попова. – В периоды кризиса в 1998 и 2009 годов толпы безработных заполняли коридоры Центра занятости и были готовы пойти на любую работу.

Сегодня коллектив ЦЗН состоит из 39 квалифицированных специалистов, почти половина которых трудится более 10 лет. В 1997 году ЦЗН переехал в новое здание на улице Володарского, 10. Просторное помещение

для приёма граждан и работодателей оснащено информационным и компьютерным оборудованием. В холле граждане могут при помочи информационных киосков и компьютера подобрать для себя вакансии.

По-прежнему основные услуги Центра занятости населения направлены на подбор подходящей работы для граждан и сотрудников для работодателей. Кроме того, в ЦЗН имеются специальные предложения для разных категорий граждан. Например, временное трудоустройство на общественные работы с выплатой материальной поддержки из средств областного бюджета, по трудоустройству подростков от 14 до 18 лет в свободное от учёбы время, для выпускников среднего профессионального образования, трудоустроивающихся по полученной специальности впервые.

Ведётся трудоустройство инвалидов на оборудованные и квотированные рабочие места, а также многодетных матерей, женщин, воспитывающих

детей-инвалидов, женщин, имеющих детей до 3-х лет, с возмещением затрат работодателю на создание для них рабочих мест.

Активно идёт профессиональное обучение безработных граждан, женщин в период отпуска по уходу за ребёнком до достижения им 3-х лет, профориентация в целях выбора сферы деятельности, социальная адаптация на рынке труда, психологическая поддержка, а также содействие самозанятости.

– Мы планируем в этом году провести ряд мероприятий для молодёжи, инвалидов, социальных партнёров, – рассказала нашей газете директор городского ЦЗН Наталья Жибоедова. – Это ярмарки вакансий, заседания круглых столов, проведём совершенно новое мероприятие «Траектория карьеры». Одной из составляющих успешной работы службы занятости является тесная связь с кадровыми службами предприятий и организаций. Специалисты Центра занятости всегда готовы помочь гражданам, ищущим работу, и работодателям, нуждающимся в сотрудниках!

Ирина ФЕДОРОВА

реклама

– Мы планируем в этом году провести ряд мероприятий для молодёжи, инвалидов, социальных партнёров, – рассказала нашей газете директор городского ЦЗН Наталья Жибоедова. – Это ярмарки вакансий, заседания круглых столов, проведём совершенно новое мероприятие «Траектория карьеры». Одной из составляющих успешной работы службы занятости является тесная связь с кадровыми службами предприятий и организаций. Специалисты Центра занятости всегда готовы помочь гражданам, ищущим работу, и работодателям, нуждающимся в сотрудниках!

НОВОСТИ ОКРУГА

Расширяют парк техники

Стойленский ГОК приобрел новый фронтальный погрузчик Caterpillar 992K, который будет задействован в карьере на погрузке горной массы в 136-тонные автосамосвалы. За счет мобильности и увеличенной до 10 метров высоты стрелы новая машина может также оперативно заменять экскаваторы на погрузке руды из забоев.

Благодаря мощному двигателю в 900 л.с. и ковшу вместимостью 9,8 куб. м CAT 992K практически в три раза превосходит по производительности аналогичную технику предыдущего поколения.

Кроме погрузчика с начала этого года автотранспортный цех Стойленского ГОКа пополнился тремя автосамосвалами БелАЗ – две машины грузоподъёмностью 50 тонн и один 136-тонник. В ближайшее время будет введен в эксплуатацию бульдозер Т-35-01, предназначенный для выполнения тяжелых землеройных работ, в том числе при разработке скальных грунтов.

«Если бы я был Президентом»

Студентка Старооскольского педагогического колледжа Анастасия Чуркина, приняла участие в финале Всероссийского конкурса молодежных проектов «Если бы я был Президентом», который состоялся 7 и 8 апреля в Санкт-Петербурге.

Конкурс проходил в четырёх номинациях: эссе, рисунок, видеоролик и проект. Анастасия представила проект «Социальные полки с продовольственными товарами в магазинах Старооскольского городского округа». Идея проекта заключается в том, чтобы в магазинах округа появились полки с бесплатным товаром, который могут взять нуждающиеся.

Являясь председателем совета обучающихся педагогического колледжа и членом молодежного правительства Старооскольского городского округа, Анастасия приняла участие во многих всероссийских форумах и конкурсах. Ее проект получил высокую оценку. Ранее Насти выступила с этой идеей на конкурсе молодежных проектов Старооскольского городского округа, где её работа была рекомендована к реализации. Сейчас подготавливается документация.

Екатерина СОСНИНА, ведущий специалист по связям с общественностью управления по делам молодежи администрации округа

В свете рампы

Пятый муниципальный фестиваль-конкурс любительских театров «Свет рампы» прошёл в нашем городе с 10 по 12 апреля. В нём участвовали 12 самодеятельных театральных коллективов, в том числе детские и кукольные театры округа.

– Театральное искусство – особенное, – говорит член жюри фестиваля, актриса и режиссёр Старооскольского театра для детей и молодёжи, член Союза театральных деятелей России Нина Лаврова. – Её широко не пропагандируют по центральным телеканалам, в отличие от танцевального или вокального. Оно требует от человека открыть своё сердце для чувств, эмоций, переживаний. Это касается как актёров, так и зрителей. Но сегодня каждый из нас, защищаясь от каждого дня стресса, стремится оберегать свой внутренний мир от лишних волнений. Поэтому лично меня нынешний фестиваль радует тем, что доказывает – театр жив. Это прекрасно, что в нашем городе есть любительские театральные коллективы, где дети могут выразить себя.

Подробнее о фестивале в ближайшем номере.

Светлана ПИВОВАРОВА

ДЕЛА И ЛЮДИ

Окончание. Начало на стр. 1

Привела свежий пример о том, как архив помогает исправить ошибки беззаботной молодости, когда о пенсии даже не думаешь. Пришла женщина, у которой не оказалось никаких документов времен начала ее трудовой деятельности. Поведала, что после окончания торгово-кулинарного училища некоторое время работала по специальности. Потом вышла замуж и пришлось срочно уехать из города. Забрать трудовую книжку и диплом попросту забыла – не до того было. И вот теперь, перед пенсий, все это очень даже понадобилось. Пришла практически без всякой надежды, что документы найдутся – ведь столько лет прошло. Кто-то посоветовал – сходи в архив, там всякие бумаги без дела пылятся... А оказалось, что вовсе и не без дела. И не пылятся, а сохраняются в самом презентабельном виде. К ее удивлению нашлась и трудовая, и кулинарный диплом, что дало весомую прибавку к пенсии. Была удивлена и обрадована.

Не только пенсионеры приходят в архив. Пару раз помогали восстановить российское гражданство людям, приехавшим с Украины. Если человек когда-то работал в старооскольской организации, в архиве сохранилась его личная карточка, в которой указано место его тогдашнего проживания, это дает право на получение гражданства.

«ДАЙТЕ МНЕ СПРАВКУ»

– Конечно, бывает всякое. Но если предприятие ликвидировалось как положено и его работники отнеслись к этому делу ответственно, то все нужные документы сохраняются. Их сдают по описи в архив, в том числе и такие вот невостребованные хозяевами. А что к нам попало, уже никуда не денется. И спустя много времени люди находят здесь свои трудовые книжки или книжки колхозника, – рассказывает начальник отдела.

Мне показали протоколы обещаний собраний когда-то существовавших в нашем районе колхозов, сходов граждан сел, заседаний правлений. От них веет живой историей. Они написаны на разной бумаге, многие чернилами, с орфографическими ошибками...

Веет живой историей



Главный специалист отдела Екатерина Клияне

Архивный отдел находится на первом этаже административного здания на улице Ленина, 45. И здесь же в подвалном помещении – хранилище на 280 квадратных метров. Функция его в основном социальная, в том числе поиск документов для подтверждения стажа и заработной платы. Для пенсионеров здесь готовится около семи тысяч справок в год.

сюда сдают документы администрация округа, Совет депутатов и другие предприятия – источники комплектования муниципального архива. Существующих площадей уже явно не хватает. Требуются дополнительные, но найти подходящие не просто. Этим вопросом администрация округа сейчас занимается. Уже предлагали ряд помещений, но они не подошли. В жилой дом заселяться нельзя – может затопить при прорыве водопровода, в общественных зданиях слабые перекрытия – не выдержат нагрузки стеллажей, ведь бумага тяжелее камня. Возможно, дело ускорится в связи с тем, что недавно Федеральное архивное агентство из Министерства культуры передали в юрисдикцию администрации президента. Нужны меры, которые позволяют усилить внимание к архиву, быстрее решить вопрос с помещением, строже спрашивать с организаций за сохранность документов. В советское время эта служба была в ведомстве КГБ, и тогда к ней отношение было особое. Пора возродить такое отношение. Ведь служба очень важна и востребована, о ней многие старооскольцы отзываются с благодарностью.

Александр КУЗЬМИН

Фото автора

СЕЛЬСКАЯ СПАРТАКИАДА

Вновь победили ФЕДОСЕЕВЦЫ

Команда Федосеевки уже не в первый раз стала победителем зимней спартакиады сельских поселений Белгородской области. Финальные соревнования прошли в ДС «Аркада». Они были организованы управлением по физической культуре и спорту Старооскольского городского округа. В них участвовали 523 человека, разделенные на 25 команд, представлявших города и районы Белгородчины.

Соревнования прошли по шахматам, гиревому спорту, перетягиванию каната, лыжной эстафете и настольному теннису. Состоялись и семейные состязания «Папа, мама, я – спортивная семья». Большая часть поединков прошла во Дворце спорта, лыжники выезжали в оздоровительный комплекс ОЭМК «Белогорье», теннисисты сражались в спортзале агротехнологического техникума.

Участники были разделены на две подгруппы. В подгруппе, представляющей-



шеш населенные пункты численностью свыше двух тысяч человек, первое место заняла команда Федосеевки. Ее спортсмены были лучшими в гиревом спорте, семейных состязаниях, хорошо выступили и в других видах. В итоге команда набрала 13 очков – больше, чем у соперников. Теперь федосеевцы будут представлять Белгородскую область на Всероссийских соревнованиях зимней сельской спартакиады. Команда Озерок заняла второе место в группе команд из населенных пунктов, где

проживает менее двух тысяч человек. Озерцы лишь незначительно уступили чемпионам. А первое место здесь заняла команда села Призначное Прохоровского района.

Как рассказал главный судья соревнований Александр Мясоедов, борьба была напряженной, каждый хотел победить, но в итоге победила дружба. Лучшие участники и команды награждены медалями, грамотами, кубками.

Александр МИХАЙЛОВ
Фото автора



Большие и маленькие, высокие и низкие, с изюмом, цветной посыпкой – самые разные куличи выставили на праздничном столе 10 апреля в Центре реабилитации городского общества слепых.

Здесь собрались участники досугового клуба «Достойно жить и побеждать», чтобы весело и дружно отметить

СВЕТ ЛЮБВИ Христова воскресения

самый древний христианский праздник – Пасху. Для нас он олицетворяет единение человека с весенней природой, с расцветом добрых чувств, с надеждой на лучшее. Собравшиеся с радостью поздравляли друг друга с Воскресением Христовым, обменивались крашенными яйцами.

Сказку «Курочка Ряба» читали на старый и новый лад, вызвав единодушный смех у присутствующих. С удовольствием играли в игру «Голубь». Анна Нестерова, перевоплотившись в журналистку, взяла интервью у председателя местной организации слепых Игоря Чертова, который представил в образе президента страны. Василий Иванов отвечал на вопросы в качестве главного режиссёра студии «Новая волна», а исполнительница песен Наталья Лесникова превратилась в

мегазвезду и поп-диву. Были и традиционные пасхальные забавы. Так, участники встречи азартно бились «крашёными».

Но самым главным в этот праздничный день стал конкурс «Самый вкусный кулич». Жюри пробовало их на вкус и оценивало насколько сладкой и сдобной получилась сделанная собственно выпечка. Лучшими были признаны куличи Ольги Черняковой и Антониды Миловановой.

Пить чай с куличами, испечёнными нашими хозяюшками, было настоящим удовольствием! Чаепитие сопровождалось весёлой музыкой, шутками, песнями, переплясами.

Любовь ГОНЧАРОВА, заведующая старооскольским филиалом Белгородской специбиблиотеки для слепых им. В.Я. Ерошенко
Фото автора

ПОДРАБОТКА с 9.00 до 15.00
т8-929-000-40-80

СПЕЦИАЛИСТ по кадрам
т8-951-764-87-13

Кадастровым инженером Стрелковой Е.В., квалификационный аттестат №31-11-146, тел. 8-952-430-05-42 в отношении земельного участка с кадастровым номером 31:05:0401004:9, расположенного по адресу: Белгородская обл., Старооскольский р-н, с. Терехово, ул. Соловьиная, 17, проводятся кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является Гребцов Андрей Владимирович (почтовый адрес: Белгородская обл., г. Старый Оскол, м-н Восточный, 47-80). Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится 21.05.2018 г. в 14 ч. 00 мин. по адресу: Белгородская область, г. Старый Оскол, м-н Жукова, д. 37. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Белгородская область, г. Старый Оскол, м-н Жукова, д. 37, каб. №11. Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельного участка на местности принимаются с 20.04.2018 г. по 21.05.2018 г. по адресу: Белгородская область, г. Старый Оскол, м-н Жукова, д. 37, каб. №11.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: Белгородская область, Старооскольский район, с. Терехово (кад. №31:05:0401004:10, 31:05:0401004:35). При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Кому простят налоги

В соответствии с Федеральным законом от 28.12.2017 г. №436-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» предусмотрено списание налоговой задолженности.

Признаются безнадежными к взысканию и подлежат списанию: недоимка по транспортному налогу, налогу на имущество физических лиц, земельному налогу, образовавшаяся у физических лиц, по состоянию на 1 января 2015 года. Недоимка по налогам и задолженности по пеням и штрафам, образовавшимся на 01.01.2015 года за индивидуальными предпринимателями, а также за лицами, утратившими статус индивидуального предпринимателя до даты принятия такого решения. Исключение составляют: налог на добычу полезных ископаемых, акцизы и налог, подлежащий уплате в связи с перемещением товаров через границу РФ; задолженности по соответствующим пеням и штрафам, числящиеся за индивидуальными предпринимателями, адвокатами, нотариусами и иными лицами, занимающимися в установленном законодательством РФ порядке частной практикой. А также за физическими лицами, которые на дату списания соответствующих сумм утратили статус индивидуального предпринимателя или адвоката либо прекратили заниматься частной практикой.

Решение о списании недоимки по пеням и штрафам принимается налоговым органом без участия налогоплательщика по месту жительства физического лица (месту нахождения принадлежащего физическому лицу недвижимого имущества, транспортного средства) на основании сведений о суммах недоимки и задолженности по пеням и штрафам, содержащимся в информационном ресурсе налогового органа на дату принятия решения.

Следует отметить, что задолженность, образовавшаяся после 1 января 2015 года подлежит уплате, а следовательно, в отношении данной задолженности применяются меры принудительного взыскания.

Пресс-служба Межрайонной ИФНС России №4 по Белгородской области

Зори
УЧРЕДИТЕЛЬ:
АДМИНИСТРАЦИЯ СТАРООСКОЛЬСКОГО
ГОРОДСКОГО ОКРУГА

Издатель: МАУ «Издательский дом
«Оскольский край»

Директор (главный редактор) Е.В. Горожанкин
И.о. зам. директора – ответственного выпускающего В.В. Паюсова

Адрес редакции и издателя:
309518, г.Старый Оскол, мкр. Приборостроитель, 55

Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Белгородской области.
Рег. ПИ №У31-00306 от 13 апреля 2017 года.

Телефоны редакции – 44-22-52, 44-22-42

Рекламно-информационный отдел – 44-22-10

е-mail: ok428745@mail.ru;

zorist2008@mail.ru

сайт: www.oskolzori.ru

группа ВКонтакте: vk.com/stzori

группа в Одноклассниках: ok.ru/stzori

КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

Будет сидеть пожизненно

Белгородский областной суд вынес 13 февраля приговор бывшему стражу порядка и футболисту Михаилу Саплинову, который признан виновным в убийствах двух молодых женщин.

Ему было назначено наказание в виде пожизненного лишения свободы. Напомним, что в декабре 2014 года Саплинов у себя дома совершил убийство 18-летней знакомой, а в ноябре 2016 года – изнасилование и насилиственные действия сексуального характера в отношении 25-летней женщины, которую затем убил. Чтобы скрыть преступления, Саплинов избавился от тел. Несмотря на проведенные широкомасштабные мероприятия по поиску тел, их место нахождения до сих пор не установлено.

Не согласившись с приговором областного суда, сторона защиты обжаловала его в апелляционном порядке в Верховном суде. На днях стало известно, что Верховным судом РФ эта жалоба отклонена, и приговор о пожизненном заключении оставлен в силе.

Забили до смерти

В Старооскольское УМВД с заявлением обратились родственники 35-летнего местного жителя, злоупотреблявшего спиртными напитками. Они сообщили, что обнаружили его тело со следами побоев.

На место происшествия выехала оперативно-следственная группа. Было установлено, что вечером 5 апреля в доме потерпевшего пьянствовали двое неработающих прежде судимых мужчин и две женщины. Несколько дней продолжалась пирушка. А когда закончились деньги, гости продали вещи хозяина. На вырученные средства еще купили выпивки. Хозяину это не понравилось, он стал обвинять гостей, а те, все четверо, стали его избивать. Это продолжалось два дня. Обнаружив, что он умер, сутыльники уехали в соседний регион, там их и задержали старооскольские оперативники. Установлено, что у погибшего более восьми опасных для жизни травм головы. Более 20 ударов было нанесено в область тулowiща. Смерть наступила в результате травматического шока.

Возбуждено уголовное дело по ч. 4 ст. 111 УК РФ – тяжкий вред здоровью, повлекший смерть. В суд направлено ходатайство о заключении обвиняемых под стражу. Проводятся следственные действия.

Выпил и сел за руль повторно

В полночь 10 апреля инспекторы ДПС несли службу по маршруту патрулирования в районе м-на Степной. Их внимание привлек автомобиль ВАЗ-2115. Водитель на требования остановиться не отреагировал. Полицейские стали преследовать авто. Вскоре водителя задержали.

Медицинское освидетельствование показало, что он пьян. И как выяснилось, уже не в первый раз сел за руль подшофе. В декабре прошлого года уже привлекался к административной ответственности за отказ от медосвидетельствования. Лишен прав на один год 10 месяцев. И к моменту повторного задержания срок наказания не истек. Задержанный пояснил, что после лишения прав, он поставил автомобиль в гараж. А ночью 10 апреля, немного выпив спиртного, решил перегнать его ближе к дому. Однако, увидев полицейских, испугался и попытался уйти от преследования.

В отношении любителя спиртного возбуждено уголовное дело по ст. 264. УК РФ – нарушение правил дорожного движения и эксплуатации транспортных средств. К сожалению, это случай не единичный. В период с 6 по 10 апреля за повторную езду в нетрезвом виде задержаны трое водителей.

По материалам УМВД и следственного комитета